



ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗ ΜΕΤΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Του Δημήτρη Συρμάτου



Σε 60 μέρες ξεκινούν οι εργασίες για το νέο μεγάλο Παιδιατρικό Νοσοκομείο στην Θεσσαλονίκη. Θα γίνει με χρηματοδότηση του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος στο Φίλυρο. Αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2026.

Σε ειδική εκδήλωση που έγινε το απόγευμα της Τρίτης στο Φίλυρο ανακοινώθηκε το χρονοδιάγραμμα των εργασιών για την κατασκευή του Παιδιατρικού Νοσοκομείου στην Θεσσαλονίκη.

Τις επόμενες ημέρες τοποθετείται η περίφραξη στο οικόπεδο των 80.000 τ.μ., στις αρχές του 2024 ξεκινούν οι εκσκαφές, τον Μάρτιο του 2024 οι σκυροδετήσεις, τον Μάρτιο του 2025 οι ξύλινες και οι μεταλλικές κατασκευές, τον Μάιο του 2025 οι εξωτερικές εργασίες, με το έργο να ολοκληρώνεται τον Νοέμβριο του 2026.

Τα χαρακτηριστικά του έργου

Το Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης θα κατασκευαστεί στη βορειοδυτική πλευρά της Θεσσαλονίκης, στο Φίλυρο, με δωρεά 150 εκατ. ευρώ του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, σύμφωνα τουλάχιστον με τον αρχικό σχεδιασμό.

Σύμφωνα με αυτόν, θα περιλαμβάνει 243 κλίνες, μεταξύ των οποίων 33 θέσεις με δυνατότητα ΜΕΘ και 46 θέσεις Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) και Ημερήσιας Νοσηλείας.

Το νοσοκομείο θα λειτουργεί παράλληλα ως πρότυπο κλινικής φροντίδας, ιατρικής εκπαίδευσης και έρευνας στη Βόρεια Ελλάδα, ενώ σε ένα ειδικά διαμορφωμένο κτήριο, δίπλα στο νοσοκομείο, θα στεγάζεται το νέο Κέντρο Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων, το οποίο θα διαθέτει ιδιωτικούς υπαίθριους κήπους και χώρους παιχνιδιού.

Παράλληλα, ένα τρίτο κτήριο θα στεγάζει πανεπιστημιακές εγκαταστάσεις διδασκαλίας και έρευνας, που θα περιλαμβάνουν ένα αμφιθέατρο, αίθουσες διδασκαλίας, χώρους γραφείων, μία αίθουσα πολυμέσων, μία βιβλιοθήκη, καθώς και εργαστήρια μάθησης και έρευνας.

«Μεγάλη δικαίωση»

Ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης έκανε λόγο για μια μεγάλη δικαίωση. «Εδώ χτίζεται το μέλλον της δημόσιας παιδιατρικής περίθαλψης της Θεσσαλονίκης και όλης της Βόρειας Ελλάδας», σημείωσε.

«Ένα μεγάλο ευχαριστώ στον πρόεδρο του ΙΣΝ Ανδρέα Δρακόπουλο όχι μόνο γι' αυτό το οραματικό έργο ζωής, αλλά και για όλο το ταξίδι μέχρι την ολοκλήρωσή του, καθώς και στον υπευργό Υγείας Μάριο Θεμιστοκλέους, ο οποίος με την όλη παρουσία υπογραμμίζει το ενδιαφέρον της πολιτείας για την κατασκευή του νοσοκομείου», σημείωσε ο δήμαρχος, ο οποίος έκλεισε την ομιλία του με τους στίχους του Λευτέρη Παπαδόπουλου «... υπερασπίσου το παιδί, γιατί αν γλυτώσει το παιδί, υπάρχει ελπίδα».



«Συγκινημένος»

«Είμαι συγκινημένος, γιατί το επόμενο χρονικό διάστημα θα αρχίσουν τα έργα κατασκευής του νοσοκομείου. Υπολογίζεται με την αρχή της νέας χρονιάς να έχουμε και τις μπουλντόζες στο χώρο του οικοπέδου που επισκεφτήκαμε, ξεναγηθήκαμε και είδαμε πού ακριβώς θα χτιστούν τα κτίρια. Το έργο προχωράει κανονικά από την πλευρά του ελληνικού Δημοσίου, έχουν γίνει όλες οι ενέργειες έτσι ώστε να διασφαλίσουμε την ομαλή συνέχιση της κατασκευής από δω και πέρα, και έχουμε ήδη ξεκινήσει τη στελέχωση του νοσοκομείου. Δηλαδή στις προκηρύξεις των θέσεων που ήδη βγαίνουν αυτή τη στιγμή, υπάρχουν και οι προβλεπόμενες θέσεις για το παιδιατρικό νοσοκομείο στο Φίλυρο», ανέφερε ο υφυπουργός Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους.

Στο διαδικτυακό του μήνυμα ο πρόεδρος του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, Ανδρέας Δρακόπουλος, ανέφερε μεταξύ άλλων ότι η ιδέα για την δημιουργία του Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου στη Θεσσαλονίκη, αλλά και για την κατασκευή νοσοκομείων στην Κομοτηνή και τη Σπάρτη, προέκυψε το 2017 στη διάρκεια συνάντησης με την τότε ηγεσία του υπουργείου Υγείας.

Η υπεύθυνη δωρεών της Διεθνούς Πρωτοβουλίας για την Υγεία του ΙΣΝ, Ελεάνα Κονιάλη, ανέφερε ότι τους τελευταίους δύο μήνες, βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη όλες οι προπαρασκευαστικές εργασίες του έργου, ώστε όλα να είναι έτοιμα και να μπει πλέον στο οικόπεδο ο ανάδοχος με τους εκσκαφείς.

Ομιλητές στην εκδήλωση ήταν ο εκτελεστικός διευθυντής του Ομίλου ΑΒΑΞ, Αντώνης Μιτζάλης, ο διευθυντής του έργου για το παιδιατρικό νοσοκομείο, Δημήτρης Χασάπης, και η Σύλβια Τζιτζιλιώνη deputy director από την πλευρά της Hill International που έχει αναλάβει το project management των συγκεκριμένων έργων.



ΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΕΙΤΑΙ Η ΠΕΡΙΦΡΑΞΗ ΣΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΤΩΝ 80.000 Τ.Μ., ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ 2024 ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ ΕΚΣΚΑΦΕΣ, ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ ΤΟΥ 2024 ΟΙ ΣΚΥΡΟΔΕΤΗΣΕΙΣ, ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ ΤΟΥ 2025 ΟΙ ΞΥΛΙΝΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ, ΤΟΝ ΜΑΪΟ ΤΟΥ 2025 ΟΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ, ΜΕ ΤΟ ΕΡΓΟ ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΕΤΑΙ ΤΟΝ ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΤΟΥ 2026.